

山西省召开“百校百企” 产教融合校企合作对接会

市场信息报 日前,山西省职教社、省工商联、省教育厅、省人社厅联合主办的山西省“百校百企”产教融合校企合作对接会在太原召开。山西省委统战部副部长白源出席会议并讲话,希望省职教社和省工商联加强跨界合作,联合联动教育、人社等有关部门,形成推动校企合作深度实施的强大合力,推动政校企协同构建产教融合发展新格局。

会上,山西省工商联党组成员、副主席卫明喜,省教育厅副总督学张爱萍、省人社厅一级巡视员薛春生分别就全省民营经济、职业教育、技能人才队伍建设情况和产教融合校企合作情况进行了介绍。山西工程科技职业大学、山西药科职业学院、晋中市职业中专学校、山西交通技师学院、山西安泰控股集团、山西易通环能科技集团有限公司、山西德华物流集团、大同泰瑞集团等8家学校和企业分享了工作经验。国家教育行政学院邢晖教授围绕职业教育新动态与深化产教融合,浙江省学徒制研究中心副主任朱国锋教授围绕校企合作产教融合合作困境与有效实施方略建议,分别作了专题报告。围绕报告内容和产教融合校企合作实践与创新、职业教育服务经济社会高质量发展等主题,山西国元专业服务集团等8名企业家和运城职业技术大学等8名



院校长进行了专题对话。

为实现精准对接,有关单位在会前对89所学校和260家企业的基本情况、人才供需情况、实训基地和产业学院共建需求情况进行了摸底统计。会议期间分别召开装备制造、文化旅游、电子商务、低空经济4场分行业校企对接会,学校和企业面对面表达合作需求,达成合作意愿。运城

学院和运城关公文化旅游发展有限责任公司、山西工程职业学院和山西建邦集团、山西省贸易学校和山西九鼎方正教育科技有限公司等15所学校和企业代表在会上进行了签约。

103所本科院校、中高职院校、技工院校以及160家国有企业、民营企业代表共460余人参会。

(田志忠文/图)

校园风采

太原市建设北路小学: 请先进分享管理经验 促队伍提升育人水平

市场信息报 近日,山西省太原市杏花岭区建设北路小学举行班主任微光讲堂活动,邀请校内先进班主任桑茹茹分享班级管理经验,促进教师成长,提升学校教育水平。

桑茹茹详细讲述了她接手一个秩序欠佳班级后的管理历程。该班级纪律松散、学习懈怠、小摩擦不断、小团体现象频发。桑茹茹秉持积极的教育理念,坚信每个孩子都具备成长的潜力。在管理方法上,强调以真诚关爱学生为基础,通过耐心倾听学生心声,与学生建立良好的关系,成功帮助叛逆学生转变学习态度,改善了同学关系。她注重培养班干部,激发班干部的主动性,引导他们树立正确价值观,维护班级秩序。针对中等生群体易被忽视的问题,她在课堂上给予他们展示机会并及时表扬,增强了他们的自信心与学习动力。在纪律管理方面,她果断处理带头捣乱的学生,让学生深刻认识到纪律的严肃性。同时,她重视课堂教学质量,力求授课内容充实、重难点突出,以扎实的教学赢得学生认可,进而提升对学生的课堂要求。她善于捕捉教育契机,利用争取班级流动红旗等,引导学生领悟团结的力量,实现班级整体蜕变。

之后,校领导与青年教师们展开讨论,从桑茹茹教学经验中获得启发,强调教师应从自身教学能力和教育态度出发,不断反思改进,以更好地履行教育使命;要以优秀教师为榜样,积极钻研教学,在教育道路上不断成长进步。

(师曼 武志敏)

太原市海边街小学: 科教专家进校园 科学教育上层楼

市场信息报 12月20日,山西省太原市迎泽区海边街小学邀请山西自然博物馆自然资源科教部主任郭然,为学生作大气层相关科普讲座。

郭然以“穹庐外衣”为题,运用生动形象的语言和丰富的多媒体资料,深入浅出地阐述了大气层的分层与特点、天气现象的形成原理,让同学们对常见自然现象有了更深入、更科学的理解。

海边街小学高度重视气象特色教育,通过与山西自然博物馆合作交流,推动了学校气象科普教育工作的深入开展。

(师曼 杨梅英 武燕)

太原市坝陵桥小学: 国旗下培养正确价值观

市场信息报 12月23日,山西省太原市杏花岭区坝陵桥小学举行“宽容若在,温暖相随”主题升旗仪式,传递正确的价值观,教育同学们在日常学习和生活中要心胸豁达,宽容待人,常怀宽容之心。

活动遴选遵守纪律、尊敬师长、乐于助人、学习认真、踏实谦虚的同学担任升旗手,让同学们学习身边楷模,汲取榜样力量;表演舞蹈《一起向未来》、朗诵诗歌《宽容若在,温暖相随》,让学生们感悟比天空和海洋更宽阔的是人的胸怀,教育大家做人要学会宽容、理解别人的处事方法、尊重别人的处事原则。

(师曼 张越)

太原市迎泽区第二实验小学: 举办诗词大赛 检验学习成果

市场信息报 近日,山西省太原市迎泽区第二实验小学开展古诗词闯关大赛,检验学生本学期古诗词学习成果。

比赛设计六大关卡——“诗文我会背”“诗句找朋友”“诗画对对

碰”“诗意小达人”“诗词飞花令”和“诗题接龙赛”,考验学生对古诗词的掌握程度,激发他们的学习兴趣。学生们分组合作,勇敢挑战,用快速又正确的回答连连闯关,展现了出色的记忆力、扎实的逻辑思维

能力和优秀的文学素养。

迎泽区第二实验小学表示,将继续在实践中探索,在探索中反思,努力为学生创设轻松、愉悦的学习环境,让学生充分享受成长的快乐。

(师曼 孙欣瑶 李诗怡)

太原市迎泽区: 举办教学展示活动 提升全区教学水平

市场信息报 近日,山西省太原市迎泽区教研科研中心举办小学英语追光行动大型展示活动暨科学教育专项培训,通过英语情景剧、师徒课例展示、微讲座等,绘制教育画卷。中心主任程惠萍、小学英语教研员吴鑫及区内各小学业务领导和老师们参会。

活动在太原市第三十七中学校附属小学的谢筱老师指导、该校英语话剧社孩子们表演的英语课本剧《三打白骨精》中拉开帷幕。节目将经典的中国神话故事与英语学习相结合,且融入现代音乐元素,让观众重温神话故事的同时,感受到了英语的语言魅力,做到了在英语语境中传承和传播中华优秀传统文化。

师徒课例展示上,迎泽区新西小学高俊红讲授《The Earth we know》。她带领学生闭眼聆听,感受曾经的地球。又通过一组组惊人

的数据和一段触目惊心的视频,让大家深切感受现在的地球,并发出灵魂三连问“Who lives on the earth”“What should we do”“Who can help the earth”,启发学生思考,得出结论,既提升了学生的思维能力,也以实际行动落实了思政育人。

徒弟课例展示上,太原市第三实验小学薛宗珊讲授《The journey of Little Water Drop》。她带领学生从课程任务出发,通过“KWL”“循环图”等思维可视化工具,了解水循环过程。同时,运用chant等教学方法,让学生感受“小水滴”的路程和心情。课堂既体现了一名年轻教师在教学上的用心与成长,也深化了学生对知识的理解与运用,提升了学生在实际情境中运用英语的能力。

微讲座环节,太原市第三实验小学教师王丽莉、迎泽区教研科研

中心教研员吴鑫分别围绕《精简作业 提质增效》《在“双减”中做好科学教育加法》主题开讲。王丽莉认为,各年级教学目标应各有侧重,老师可以根据不同班级的学生调整作业册的具体内容,让作业真正为每个学生服务,同时要有“取法其上,得乎其中;取法其中,得乎其下”的教学思想。

吴鑫从加项目、加思维、加实践、加社会视野四方面讲述如何在英语教学中做好科学教育加法。她认为,教师要从学生实际出发设计课堂,以问题解决驱动学习,以深度学习激发兴趣,在亲历实践中内化“做中学”,促进学生落实科学核心素养,实现育人价值。

参会者表示,通过此次活动中看到了小学英语教学的无限可能和蓬勃发展的态势。今后将进一步加强校际合作与交流,持续推动小学英语教学质量的提升。

(田甜)

栏目总监:田志忠

电话:15934138836

邮箱:543158604@qq.com